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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ У ГАЛУЗІ ДІЛОВОЇ 
ЕТИКИ ТА КОМПЛАЄНСУ 

Ю. О. Єжелий, асистент  

Полтавський університет економіки і торгівлі 

У сучасному світі в умовах постійної зміни технологій, регу-

ляторних та соціальних вимог ділова етика та комплаєнс стають 

головними фокусами уваги. Зокрема, останні роки відзначалися 

впливом етичних питань на бізнесову діяльність, неабияк вису-

ваючи перед фахівцями завдання забезпечити ефективність, про-

зорість та відповідність найвищим стандартам корпоративної 

відповідальності. Варто розглянути головні тенденції у галузі 

ділової етики та комплаєнсу на 2024 рік, детально аналізуючи їх 

вплив та перспективи: 

1. Технологічна трансформація та етика. У цифровому сере-

довищі, що постійно змінюється, інтеграція технологій з діло-

вою етикою та комплаєнсом відіграє ключову роль у забезпе-

ченні довгострокового успіху підприємств. Прогресивні компа-

нії використовують або розглядають можливості використання 

штучного інтелекту, машинного навчання та автоматизації для 

оптимізації процесів етичного управління. Проте важливо 

пам’ятати, що технології повинні бути підкорені етичним прин-

ципам та цінностям, щоб забезпечити справедливість, прозо-

рість та довіру у використанні даних і процесах прийняття 



– © ПУЕТ – 59 

рішень. Підприємства повинні розвивати та впроваджувати 

стратегії, спрямовані на збалансований підхід між технологіч-

ними можливостями та етичними стандартами, що допоможе 

створити цілісну та стабільну систему управління. 

2. Інтеграція сталості в бізнес-стратегії. Зростаюча увага до

корпоративних, екологічних та соціальних вимог ставить перед 

підприємствами необхідність інтегрувати сталість у свою стра-

тегію розвитку. Окрім виконання законодавчих вимог, компанії 

зосереджуються на створенні цілісних підходів до сталого 

розвитку, які враховують інтереси всіх зацікавлених сторін. Для 

цього варто використовувати комплексний підхід до питань 

екології, соціальної відповідальності та економічної стійкості. 

Менеджмент підприємств повинен активно сприяти форму-

ванню сталої культури та впровадженню практичних ініціатив, 

спрямованих на підтримку сталого розвитку у всіх аспектах 

діяльності. 

3. Міжнародні стандарти та нормування. В умовах глоба-

лізації та взаємозалежності економік, розуміння та відповідність 

міжнародним стандартам стає все більш важливим завданням 

для підприємств. Застосування етичних принципів та відповід-

ність нормам міжнародного права є обов’язковим для забезпе-

чення ефективності та легальності діяльності компаній. Проте 

зростаюча складність регуляторних вимог вимагає від фахівців з 

ділової етики та комплаєнсу глибокого розуміння різноманітних 

аспектів міжнародного бізнесу та правового середовища. Це 

ставить перед ними завдання з розробки стратегій, спрямованих 

на вирішення складних міжнародних проблем та впровадження 

ефективних практик управління в умовах глобальної конку-

ренції 1. 

4. Віддалена робота. Пандемія COVID-19 породила нові

виклики для ділової етики та комплаєнсу, що зокрема пов’язані 

з роботою на відстані, зміненими умовами праці та збільшеним 

ризиком кіберзлочинності. В Україні COVID-19 та повно-

масштабне вторгнення змінили формат роботи компаній на 

дистанційно-гібридну модель 2. Фахівці з етики та комплаєнсу 

повинні активно реагувати на зміни та розробляти стратегії, 



60 – © ПУЕТ –
 

спрямовані на забезпечення дотримання етичних стандартів та 

відповідність законодавчим вимогам. Керівництво повинне 

забезпечити не лише фізичну безпеку працівників, але й дотри-

мання етичних принципів та впровадження ефективних механіз-

мів управління ризиками. 

5. Культура організації та ділова етика. Формування етичної

культури підприємства є надзвичайно важливим завданням, яке 

вимагає від керівництва активної участі та сприяння цінностям 

та принципам, що сприяють високій професійній етиці. Розви-

ток сприятливого середовища, де працівники відчувають себе 

захищеними та вмотивованими до виявлення етичних стандар-

тів, сприяє формуванню довіри та стабільності в організації. 

6. Соціальна відповідальність бізнесу. Підприємства повинні

не лише дотримуватися законів, але й приймати активну участь 

у соціальних та екологічних ініціативах. Експерти з ділової 

етики та комплаєнсу повинні розробляти стратегії соціальної 

відповідальності, які сприятимуть підвищенню довіри та роз-

витку підприємств. Вони повинні активно заохочувати впрова-

дження практик, спрямованих на підтримку соціальних програм 

та збереження навколишнього середовища. 

7. Навчання та розвиток професійних навичок. Постійне

навчання та розвиток професійних навичок є важливим елемен-

том успішної кар’єри в галузі ділової етики та комплаєнсу. 

Фахівці повинні постійно вдосконалювати свої знання та на-

вички, відповідаючи останнім тенденціям і інноваціям у галузі 

3. Крім того, регулярні тренінги та семінари з ділової етики та

комплаєнсу допомагають підтримувати високий професійний

рівень та впроваджувати найкращі практики в роботу.

8. Захист даних та приватність. У світі, де інформація стала

найціннішим активом, захист даних та конфіденційність корис-

тувачів стає ключовим завданням для підприємств. Підходи до 

зберігання, обробки та використання особистої інформації по-

винні відповідати найвищим етичним стандартам та вимогам 

законодавства. Комплаєнс-програми мають бути спрямовані на 

розробку та впровадження стратегій, спрямованих на забезпе-

чення конфіденційності, цілісності та доступності даних, а 
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також впровадження процедур виявлення та реагування на 

можливі порушення 4. 

Відзначені тенденції в галузі ділової етики та комплаєнсу 

свідчать про постійний динамізм цієї сфери та важливість 

розуміння й впровадження їх в практику діяльності підприємств. 

Лише шляхом аналізу та адаптації до змін можна забезпечити 

сталість та успіх у сучасному бізнес-середовищі. Фахівці з діло-

вої етики та комплаєнсу відіграють важливу роль у цьому 

процесі, сприяючи формуванню ефективних стратегій управ-

ління та забезпеченню дотримання високих стандартів етики та 

соціальної відповідальності. 
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